

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 76 (6524)

Четверг, 18 апреля 1985 года

Цена 3 коп.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ
40-Я ГОДОВЩИНА
ПОБЕДЫ СОВЕТСКОГО НАРОДА В
ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ!
ПУСТЬ ВЕЧНО
ЖИВЕТ В НАРОДНОЙ ПАМЯТИ БЕСПРИМЕРНЫЙ ПОДВИГ СОВЕТСКИХ ВОИНОВ, ПАРТИЗАН И ПОДПОЛЬЩИКОВ, ТРУЖЕНИКОВ ТЫЛА, ОДЕРЖАВШИХ ВСЕМИРНО - ИСТОРИЧЕСКУЮ ПОБЕДУ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ!
ВЕЧНАЯ СЛАВА ПАВШИМ В БОРЬБЕ ЗА СВОБОДУ И НЕЗАВИСИМОСТЬ НАШЕЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РОДИНЫ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1985 года).

ПО СЧЁТАМ БЕРЕЖЛИВОСТИ

В цехах НГДУ Федоровскнефть проведен ряд мероприятий по экономии и бережливости. Произведена реконструкция двух котлов котельной № 5 Федоровского месторождения, внедрены новые горелки на котельной № 8 ДНС-5 Салуйского. Эти работы успешно выполнили начальник цеха пароводоснабжения Г. П. Одипи-

В напряжённом ритме

Партийная, профсоюзная и комсомольская организации СУ-51 треста Сургуттрубопроводстрой в полной мере используют подголовку к празднованию 40-летия Победы в Великой Отечественной войне для дальнейшего повышения трудовой и политической активности коллектива.

В июне 1984 года, вскоре после принятия постановления ЦК КПСС «О 40-летии Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов», на очередном заседании партийного бюро мы наметили конкретные мероприятия для выполнения указанного постановления. Уверенно выполнили их.

Сейчас в управлении идет последний месяц зимнего строительного сезона. Этот месяц, непосредственно пред-

шествующий 40-летию Победы, в коллективе решено сделать по-настоящему ударным. Решение подкрепляется делами.

Достойный вклад вносят механизаторы землеройных бригад СУ-51 в строительство нефтяных и газовых магистралей Среднего Приобья.

Недаром 30 марта 1985 года, в день пуска первой скважины № Р-152 на Восточно-Сургутском нефтяном месторождении, был отмечен ударный труд рабочих нашего управления, добившихся в социалистическом соревновании в честь 40-летия Победы наивысшей по управлению производительности труда.

И сейчас механизаторы не снижают набранных темпов. Теперь уже на новом пусковом объекте 1985 года —

цех, применивший на практике свое рационализаторское предложение, слесари Г. Л. Мундриевский, С. К. Елифенцев, Н. Г. Дашикян. За первый квартал сэкономлено 76 тонн условного топлива — на семь тонн больше плана.

Большую работу провели технологии цеха подготовки и перекачки нефти: они сбрасывали 488 тонн условного топлива.

Л. ИВАНОВ,
наш нешт. корр.

УПРАВЛЕНИЕ ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ ПРОИЗВОДСТВА

— такое звание присвоено коллективу СУ-22 треста Сургутнефтепромстroi. Завоевал он его по итогам смотра-конкурса, проводимого среди подразделений треста.

Здесь созданы все необходимые условия

ко идентификации Уренгой-Сургут. Сургутский завод стабилизации конденсата с нетерпением ждет «белую нефть» из Уренгоя, которая придет сюда по строящейся магистрали. Это хорошо понимают коммунисты, комсомольцы, весь трудовой коллектив управления. Понимают и стремятся к досрочному завершению строительства важного объекта. Вот тому примеры. В течение суток с 12 по 13 апреля экскаваторщик В. Н. Яковлев и бульдозерист Б. С. Власов произвели рыхление замершего грунта и засыпку траншеи с трубой на конденсатопроводе от 325 до 339 пикета. Они прошли 1400 метров, выполнив задание на 130 процентов. Свой труд рабочие посвятили 40-летию Победы.

В. ФОТИН,
секретарь парторганизации СУ-51
треста Сургуттрубопроводстрой.

для труда и быта рабочих. Обустроены жилой полевой городок, в нем есть столовая, здравпункт, клуб.

Коллектив управления в течение семи лет трудится без травм и аварий. Постоянно здесь растет производительность труда.

Только за прошлый год этим подразделением сдано товарной строительной продукции сверх плана более чем на два миллиона рублей.

Т. ШМАТОВА.

ПЛЕЧО ПАРТНЕРА

С ХОРОШИМ НАСТРОЕНИЕМ ИДЕТ НА ВСТРЕЧУ ПРАЗДНИКУ ПЕРВОМАЯ КОЛЛЕКТИВ ТРЕСТА СУРГУТСПЕЦЖИЛСТРОИ.

ва, 1,4 тысячи штук кирпича, 78 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 10 тонн автомобильного и 28 гигакалорий тепла... Трест поставил перед собой цель — отработать в этом году на сбереженных ресурсах не менее двух дней.

В социалистическом соревновании за досрочное завершение заданий года активно участвуют все подразделения, бригады, рабочие. Наилучшие показатели из них имеют первое и второе специализированные управление. Хороших успехов добились также хорасчетный участок, коллектизы слесарей-трубовладчиков И. К. Иванова, монтажников О. М. Алексеева, плотников-бетонщиков С. П. Симеонова из первого и сваебойщиков М. Л.

Берестока, плотников-бетонщиков Н. И. Комашни, комплексных бригад А. Н. Тимченко и К. Ф. Баяндуряна из второго специализированного участка. На них равняются строители треста.

Достигнутые в первом квартале успехи не пришли сами по себе. За ними стоит напряженный труд сотен людей, возросший уровень политики массовой работы в коллективах. Достаточно сказать, что текущий кадров в тресте по сравнению с соответствующим периодом прошлого года сократился на два процента и сейчас составляет 5,2 процента — хороший показатель.

Здесь создан и действует координационный совет представителей трудовых коллективов. В него вошли передовики производства,

бригадиры, наставники молодежи, молодые специалисты, руководители. В своей работе координационный совет руководствуется Законом о трудовых коллективах, его создание позволило значительно расширить участие строителей треста в управлении делами производства. Воплощен в жизнь ряд других организационно-материальных мероприятий, направленных на повышение трудовой активности труда.

И еще один немаловажный фактор, сыгравший свою положительную роль в достижении успехов, — это улучшение взаимоотношений треста с генеральным подрядчиком (Сургутским ДСК) в вопросах организации строительного производства. Сургутспецжилстроевцы надеются, что эти отношения получат дальнейшее развитие и позволят тресту работать стабильно, без срывов до конца текущего года.

В. СЕМЕНОВ,

ДЕЛ БОЛЬШИХ ЧЕРЕДА

СЛОВО РАБОЧЕМУ

В начале июня прошлого года в нашем городе состоялось областное совещание маслеров по добыче нефти. Его участники приняли тогда обращение к коллектикам смежников, в которых призвали их инициативно, творчески работать над выполнением заданий 1984 года и пятилетки в целом.

Этот документ поставил конкретную задачу перед коллективами и партийной организацией дорожников — трудиться более эффективно, с повышенной отдачей. Во всех цеховых подразделениях нашего треста прошли открытые собрания, на которых было детально обсуждено обращение нефтедобывающих, глубоко проанализированы возможности коллектиков, пересмотрена расстановка коммунистов на ответственных участках.

Все это позволило позже успешно выполнить принятые повышенные социалистические обязательства. А именно: досрочно ввести 10 километров автодороги до Западно-Сургутского месторождения, 4,8 километра до Солкинского месторождения, 3,8 километра на обустройство Федоровского и 4,2 — Повховского месторождений.

Партком треста бюро автобазы № 92 зержал под пристальным вниманием строительство и своевременный ввод автомобильных дорог к нефтяным и газовым промыслам. Ход выполнения повышенных обязательств систематически рассматривается на заседаниях партийного бюро автобазы, группы народного контроля.

Такая целенаправленная работа, мы считаем, помогает коллективу в транспортников и тресту в целом достичь ежегодного перевыполнения плана ввода дорог, роста объемов производства. Так, если в 1981 году трестом было сдано в эксплуатацию 116,2, то в нынешнем будет введено 126,9 километра дорог с твердым покрытием.

В этих достижениях есть и определенная лепта бригады водителей вахтовых автобусов, в составе которой я работаю. От оперативности коллектива зависит воевременность и гибкость деятельности всех подразделений треста.

32 члена бригады стремятся обеспечить бесперебойность работы участков СУ-904 и СУ-943, которые мы обслуживаем. Все принимают ак-

Е. КОМИН,
водитель автобазы № 92 треста Сургутдорстрой.

ПОД КОНТРОЛЕМ СОВЕТОВ ◆ ДЕНЬ ОТКРЫТОГО ПИСЬМА

По плану социальных мероприятий, разработанных исполкомом районного Совета народных депутатов, состоялся очередной день открытого письма. На этот раз он проводился в поселке Белый Яр. Здесь подобное мероприятие проводится впервые.

Во вступительном слове председатель исполкома райсовета Д. В. Макушенко ознакомил трудящихся с итогами работы предприятий и организаций в 1984 году, рассказал о выполнении планов и социалистических обязательств трудовыми коллективами района в первом квартале текущего года.

— В вашем поселке, — отметил Д. В. Макушенко, — в прошлом году введено 11,6 тысячи квадратных метров жилья, две столовые на 120 мест. Выполнен большой объем строительно-монтажных работ по микрорайону «Б», введены магистральные тепловые сети, центральный тепловой пункт, канализационный коллектор, водопровод от девятого промузла.

Важные задачи стоят в текущем году. Предстоит построить 12 тысяч квадратных метров жилья, детские сады на 140 и 90 мест, два магазина, школу, провести благоустройственные работы нового сельского микрорайона.

В ходе встречи жители Белого Яра получили обстоятельные ответы на вопросы, заданные более чем в 30 письмах. На них ответили заместитель начальника районного узла связи Р. П. Молоткова, главный врач районной больницы А. И. Вялков, заведующая отделом торговли райисполкома Л. П. Рыльская, заместитель директора совхоза «Сургутский» Б. Р. Зайнес, управляющий строительно-монтажным трестом № 1 и начальник жилищно-бытового управления объединения Сургутнефтегаз А. Ф. Муха и В. И. Рарицкий, председатель исполкома Белоярского Совета В. И. Гарбуз.

Состоялся откровенный, доверительный разговор по важным и насущным вопросам. По проблемам, которые требуют времени для их решения, составлены мероприятия. Ход их выполнения взят под контроль исполкомами районного и Белоярского Советов народных депутатов.

В. КОШКАРОВА,
заведующая общим отделом райисполкома.

ЗАВИДНОЕ ПОСТОЯНСТВО

Коллектив магазина № 17 «Хозяйственные товары» в очередной раз стал победителем социалистического соревнования среди промтоварных магазинов, обслуживающих микрорайон Черный Мыс. План первого квартала им выполнен на 105 процентов, коэффициент качества равен единице. Это значит, что коллектив труждется без нарушений правил торговли, не имеет жалоб со стороны покупателей.

Руководит этим торговым предприятием ветеран труда Зоя Ивановна Комлева. В системе горько-коопа она работает более двадцати лет, за свой многолетний и добросовестный труд удостоена звания «Отличник советской потребкооперации».

Много лет труждется в сфере торговли и старший продавец Римма Яковлевна Шепеткина. Она хорошо знает свою работу, всегда поделится опытом с молодыми. Галина Казанжи и Татьяна Гулевская — продавцы более молодого поколения. Обе они учатся на заочном отделении кооперативного техникума. Обе вежливо и быстро обслуживают покупателей.

Т. ГЕВОРКЯН.

ФЕСТИВАЛЮ ПОСВЯЩЕНО

Прогрессивная молодежь планеты готовится к своему XII Всемирному фестивалю.

В конторе общественного питания УРСа объединения Сургутнефтегаз комсомольцы и молодежь активно включились в марш мера советской молодежи. Этому они посвятили несколько мероприятий. Одно из них — конкурс «А ну-ка, девушки!». В нем участвовали повар столовой № 16 Евгения Глебова, кондитер столовой № 19 Галина Бражникова, повар столовой № 6 Лидия Каширина, представители кафе «Сказка» Ольга Черевичная, столовой «Диета» Римма Мухтасимова, ресторана «Ермак» Раиса Юнусова.

«Моя профессия в будущем» — таким был девиз конкурса.

Всем очень понравились зажигательный цыганский танец и фирменное блюдо «Инопланетянка», которые приготовила Женя Глебова — победитель нашего конкурса.

На конкурсе царила атмосфера дружбы и взаимопонимания. Наши девчата, а все они комсорги общества, доказали на деле, что умеют не только отлично работать, но и весело отдыхать.

И если все будет именно так, как представили нам участники конкурса, то в скором будущем все жители Сургута будут пользоваться только услугами предприятий общественного питания. А молодежь будет проводить свои вечера, встречи в кафе «Юность», «Молодежное», «Дружба».

Многое дают нам такие мероприятия. Они пробуждают чувство стремления к новому, дружеского участия, соперничества.

С. САМОЙЛИК,
секретарь комитета ВЛКСМ конторы
общественного питания УРСа производствен-
ного объединения Сургутнефтегаз.

СЕГОДНЯ, чтобы успешно выполнять государственные планы, уверенно двигаться вперед, необходимо выработать новое, отвечающее сегодняшним требованиям отношение к проблемам режима экономики. Что делает для этого совет по экономическому образованию, созданный в объединенном авиаотряде?

У нас действуют 35 школ экономического образования.

Поставленная перед нашей партией задача — отработать два дня в году на сэкономленных топливе, сырье и материалах — проходит красной нитью в планах и деятельности совета.

Мы хорошо понимаем, что воспитание нового экономического мышления — это не кратковременная кампания, а длительный и непрерывный процесс, что экономия складывается из хозяйственного отношения к делу каждого рабочего, пилота, инженера. Вот поэтому перед всеми школами, пропагандистами экономического образования и поставлена цель — на конкретном, практическом материале активно способствовать экономическому воспитанию трудящихся. В первую очередь это касается тех, кто непосредственно влияет на экономию авиационного топлива, электроэнергии, автобензина, дизтоплива, кто постоянно оценивает результаты своего труда и сопоставляет их с количеством израсходованных ресурсов.

Перед принятием каждой службой и подразделением обязательств в экономических школах прошли занятия по теме «Мой вклад в экономию и бережливость». Мысли, конкретные предложения авиаторов вылились в обязательства подразделений и служб по обеспечению двухдневной работы на сэкономленных топливно-энергетических ресурсах.

В школах экономических знаний широко вошла в практику защита личных социалистических обязательств, личных творческих планов для инженерного состава, в которых свое отражение нашли конкретные рубежи экономии и эффективности.

К примеру, экипажи вертолетов подсчитали, что можно добиться экономии авиатоплива в количестве 204 тонн. Высоких успехов

достижениям

в повышении производительности труда, экономии топлива добиваются экипажи вертолетов МИ-6 В. Г. Колеватова, Б. Г. Богодули, Г. В. Фокина, вертолетов МИ-8 Н. Д. Завьялова, В. И. Маштала, А. Г. Комлякова, Н. М. Молина.

В школе комтруда автомашины № 3 у пропагандиста В. П. Васильченко на занятиях водители А. Бирюн, Г. Быков, В. Дергачев при защите личных социобязательств решили сэкономить по 80 литров бензина и два дня отработать на нем. Решиено было также отработать на строительстве и благоустройстве автобазы 24 часа и на сельскохозяйственных работах — 12 часов, на ремонте техники — 16 часов. Заработанные деньги перечислить в Фонд мира. Печин поддержали все.

На ЗАНЯТИЯХ у нас постоянно отчитываются как его члены, так и пропагандисты. Почему мы это делаем? Прежде всего чтобы помочь пропагандисту лучше провести урок, выявить слабые стороны нашей работы, помочь затем устранить недостатки. Делается это еще и для того, чтобы обобщить потом опыт лучших пропагандистов, указать на резервы.

На экономическом совете постоянно отчитываются как его члены, так и пропагандисты. Так, на заседании в феврале было рассмотрено состояние экономической учебы в АТБ и наземных службах. Партийный комитет авиапредприятия постоянно держит на контроле вопрос экономической учебы. На заседании парткома в прошлом учебном году рассматривался вопрос «О роли совета по экономическому образованию в усилении практической направленности экономической учебы».

Командно-руководящий состав, члены методического совета и совета по экономическому образованию авиапредприятия постоянно оказывают пропагандистам действенную помощь. В предприятии работает кабинет политического просвещения, где представлена подборка первоисточников и документов, постановлений, учебных пособий, даются практические рекомендации по вопросам рационального использования топливно-энергетических ресурсов, проведения занятий.

Для пропагандистов делаются специальные анализы работы предприятия, технико-экономическое обоснование и расчеты, направленные на формирование в авиаработников конкретных знаний, нормативных показателей по экономии материальных ресурсов.

Проводятся встречи за круглым столом. Внедрение в практику задачи «Государственный план 1984 года мы выполнили 26 декабря. За 1984-й общая

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НЕОБХОДИМОЕ УСЛОВИЕ

Появляются такие активные формы обучения слушателей, как практические задания. У многих пропагандистов в конце занятия можно всегда услышать примерно такое: прошу рассчитать, насколько сократятся расходы, связанные себестоимостью продукции при условии... И предлагаются конкретные условия.

В практику работы новых экономических советов вошло постоянное посещение занятий. Почему мы это делаем? Прежде всего чтобы помочь пропагандисту лучше провести урок, выявить слабые стороны нашей работы, помочь затем устранить недостатки. Делается это еще и для того, чтобы обобщить потом опыт лучших пропагандистов, указать на резервы.

На экономическом совете постоянно отчитываются как его члены, так и пропагандисты. Так, на заседании в феврале было рассмотрено состояние экономической учебы в АТБ и наземных службах. Партийный комитет авиапредприятия постоянно держит на контроле вопрос экономической учебы. На заседании парткома в прошлом учебном году рассматривался вопрос «О роли совета по экономическому образованию в усилении практической направленности экономической учебы».

Командно-руководящий состав, члены методического совета и совета по экономическому образованию авиапредприятия постоянно оказывают пропагандистам действенную помощь. В предприятии работает кабинет политического просвещения, где представлена подборка первоисточников и документов, постановлений, учебных пособий, даются практические рекомендации по вопросам рационального использования топливно-энергетических ресурсов, проведения занятий.

Для пропагандистов делаются специальные анализы работы предприятия, технико-экономическое обоснование и расчеты, направленные на формирование в авиаработников конкретных знаний, нормативных показателей по экономии материальных ресурсов.

Проводятся встречи за круглым столом. Внедрение в практику задачи «Государственный план 1984 года мы выполнили 26 декабря. За 1984-й общая

«Твой комсо- мольский долг»

Комсомольцы Сургутского объединенного авиаотряда вносят заметный вклад в успешное завершение предпринимаемых планов и завершения одиннадцатой пятилетки.

На состоявшемся здесь на днях собрании они вынесли на пленку вопрос «Твой комсомольский долг». Докладчик — секретарь комитета комсомола Николай Зольников, а затем выступившие представители комсомольских организаций всех подразделений и служб предприятия вели речь об активной жизненной позиции молодых авиаторов, их общественно-политической зрелости, о производственных достижениях, об укреплении технологической и трудовой дисциплины.

Было внесено много интересных предложений, намечены конкретные пути их воплощения. На собрании встали также секретарь парткома объединенного авиаотряда Б. Д. Соловьев и ветеран партии и труда В. Н. Демченко.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

К 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ



В ПАМЯТИ НАРОДНОЙ

Немеркнувшей славой покрыли себя в годы Великой Отечественной войны, навсегда остались в памяти человечества геройские защитники Ленинграда.

900 дней сжимало Ленинград кольцо гитлеровской осады. Враг, остановленный у самых окраин, обрушил на город

свыше 100 тысяч снарядов. Голод, холод, варварский огонь по жилым кварталам — ничто не сломило стойкости ленинградцев. Воинами были не только солдаты переднего края, ими стали все ленинградцы.

В самые тяжелые дни блокады в цехах заводов ковалось оружие для

фронтов, городские сады и скверы превратились в огороды, не прекращались занятия в школах. Вся страна помогала Ленинграду выстоять и победить. В январе 1944 года фашисты были разгромлены в стенах города.

На снимках: на Невском проспекте во время артобстрела в 1942 году; бронзовая скульптура, олицетворяющая Родину-матерь на Пискаревском мемориальном кладбище. (ТАСС).

ЗАКОН ЕСТЬ ЗАКОН

Клуб юридических
знаний

ПОД ПОКРОВОМ НОЧИ

Нелегальную амежную профессию освоил бывший водитель граждан Мамедов. Днем он трудился на глазах у всех, вполне на законных основаниях, а ночью — тайно, чтобы никто не ведал и не слышал о его деятельности. И, пожалуй, ночной заработка в большей степени способствовал тому, что Мамедов жил безбедно.

На окне его балкона стоял опознавательный знак — бутылка, и желающие утолить жажду в столь поздний час по этому знаку уверенно стучались в дверь. Входной билет — 10 рублей. Спекуляции винно-водочных изделий Мамедов занимался в течение года.

Кроме того, он не брезговал и другими, карающимися законом действиями. Например, скрыл прежнюю судимость и увеличил тем самым собственный непрерывный трудовой

**Р. ГАРИПОВ,
оперуполномоченный
ОБХСС.**

Не быть равнодушными

Внеочередное заседание инспекции по делам несовершеннолетних на общественных началах при ДК «Строитель» было необычным: перед внештатными инспекторами представили учащиеся первого класса. Что же случилось?

Взяв дома без спроса крупную сумму денег, мальчишки решили израсходовать их на «подарки». Разменили деньги, покупая игрушки. Причем никто из взрослых даже не поинтересовался, как оказалась у детей сторублевая купюра. Лишь в ДК «Строитель» в комнате игровых автоматов на них обратила внимание гражданка П. М. Хильченко, которая и доставила детей в ИДН.

Почему же проявили равнодушие к детям взрослые, встретившиеся с ними раньше?

**С. КАКЫШЕВА, Л. РУДЫКА,
инспектора ИДН при ДК «Строитель».**

СУДЕБНЫЙ ОЧЕРК

ИСТОРИЯ ОДНОЙ АФЕРЫ

ИСТОРИЯ эта началась в 1977 году. Московский Всесоюзный государственный трест передвижных электростанций передал в аренду цеху завода КПД Сургутского ДСК две передвижные котельные. Сделка, как и полагается по закону, была оформлена договором, который подписан полномочными представителями с обеих сторон, скреплен гербовой печатью.

Завод КПД за эксплуатацию регулярно перечисляет тресту определенные суммы, трест же, в свою очередь, не менее регулярно, один раз в год, согласно договору направляет в Сургут бригаду высококвалифицированных специалистов и проводит за свой счет ремонт котельных. Выгодно заводу КПД, выгодно тресту и в конечном итоге — государственным ручей.

Однако невыгодным такое положение дел оказалось начальнику котельного цеха завода КПД Вульфу. Будучи человеком деятельным и энергичным, он решил использовать договор аренды с выгодой для себя. И, надо признать, долгое время это ему удавалось.

Когда сотрудник ОБХСС в срочном порядке вылетел в Москву, в трест передвижных электростанций, мы еще не знали о роли начальника котельного цеха треста Максичева, прораба Попова и старшего мастера ПОКиТС Чернова. Вульф в это время тоже находился в Москве на курсах, чувствовал себя пока спокойно. Но встречи с милицией для него оказались препятствием, с курсов его пришло отозвать. Из очередной командировки отзвали и прораба Попова. В Сургуте он был взят под стражу.

Вскоре и Вульф был взят под стражу. Еще

через некоторое время был арестован Чернов. Четвертого соучастника их преступной группы Максичева при всем желании рядом с ними не оказалось: его уже не было в живых.

В ПЕРВЫЕ Вульф встретился с начальником котельного цеха треста передвижных электростанций Максичевым, человеком солидного возраста и положения, в Москве в 1980 году. Общий язык нашли быстро, благо оба имели самое непосредственное отношение к вышеуказанному договору на аренду, оба не могли спокойно смотреть на протекающий совсем рядом государственный денежный ручей.

У Максичева был фонд зарплаты, выделяемый на капитальный ремонт сданных в аренду котельных. Но запустить в него руку он мог только с помощью Вульфа, который к этому был всегда готов. Вот тогда и порешили, что котельные могут обойтись и без капитального ремонта.

Разработали долгосрочную программу, обдумали детали и приились за осуществление преступной схемы. Специальные бригады для ремонта уже не приезжали, за исключением прораба Попова. Из нескольких дней, проведенных им здесь, они с Вульфом потратили всего несколько часов на создание мифической бригады из 10 человек. Включили в нее «надежных ребят», как потом назовет их сам Вульф, из числа подчиненных рабочих котельного цеха. Одним росчерком пера оформили их в московский трест, составили фиктивную техническую документацию. А остальное время Попов провел безмятежно, бродя по местным лесам в пойках грибных и ягодных мест. Через некоторое время Главпочтamt г. Сургута

начал принимать из Москвы денежные переводы, по 200 рублей каждый, на фамилии членов фиктивной бригады.

Мостик между двумя организациями был наложен, деньги потекли золотым ручейком. Задача Вульфа состояла теперь в том, чтобы ручеек направить в свой карман, вовремя и полней собрать урожай. Когда значительная часть денег им была собрана, Попов вновь объявился в Сургуте, на этот раз совсем недолго. Получив от Вульфа объемный пакет с несколькими тысячами рублей, отбыл назад, разделив полученное с Максичевым.

По истечении определенного времени схема регулярно срабатывала, деньги плыли в долги на капитальный ремонт сданных в аренду котельных. Но запустить в него руку он мог только с помощью Вульфа, который к этому был всегда готов. Вот тогда и порешили, что котельные могут обойтись и без капитального ремонта.

ЛЕТОМ 1982 года Вульфа повышают в должности, назначают главным инженером. Но с «левыми» деньгами расставаться не хочется. Так появилась необходимость добавить в схему еще одного посредника. И такой не замедлил появиться в лице старшего мастера ПОКиТС Чернова.

Минул еще один год. В августе 1983-го в очередной раз приехал Попов, но с печальной вестью о преждевременной кончине Максичева.

— Как будем работать дальше? — спросил Вульф.

— По прежней схеме, — ответил Попов. И если в прошлые годы за один прием они похищали по 7–8 тысяч, то на этот раз размахнулись на целых 12 тысяч рублей. Сотню выделили на похороны Максичева. Всего же за время существования преступной группы у государства было похищено свыше 33 тысяч рублей.

ПРЕСТУПНИКИ получили по заслугам, несмотря на блестательные производственные характеристики, особенно на Вульфа, выданную директором ПОКиТС Долгополовым. И так уж он хороший специалист был, лучше не бывает. А увидеть второе лицо главного инженера, наверное, не так уж и сложно было. За время существования их «бандитской шайки», как цинично шутил на следствии Вульф, подставными в липовые бригады было включено 30 человек. Почти все они из числа рабочих ПОКиТС, все получали денежные переводы, все передавали деньги Вульфу. Были, конечно, втянуты в это дело и честные люди, которые, поняв сомнительность с переводами, отказывались их получать. К сожалению, ограничиваясь только отказом. Был среди подставных и гражданин Липоткин, у которого из трех переводов мошенники смогли вырвать только один, а остальные он пропил «с горя».

Сожалея о том, что попал в неприятную историю с «левыми» деньгами, но прекрасно понимая, что жаловаться на него никто не будет.

Если Чернов негодовал Вульфу сотню рублей молча, то Липоткин закатывал скандалы на всю контору, которые многие слышали, кроме директора ПОКиТС Долгополова. Он ничего не слышал, ничего не видел. Мало того, оказалось, что даже не знал (!) о договоре аренды. Не знал, что главный инженер под боком расхищает тысячи рублей, втягивая в преступление десятки людей. В его отношении к работе налицо преступная халатность. К уголовной ответственности он не привлечен лишь потому, что материальный ущерб все-таки причинен не ПОКиТС, а московскому тресту.

**В. БЕЛУГИН,
начальник следственного отделения УВД.**

Таксист Кондаков просит помощи...

События, о которых читатель еще не знает, являются установленными. Они еще не история, но уже в прошлом и имеют свои точные адреса: Сургут, ПОАТ; ул. Московская, 43; трасса Сургут—Пыть-Ях. Обозначены точные даты: 10 — 11 января и 3 апреля 1985 года. Названы конкретные лица: строитель СМУ-1 треста Тюменьнефтегазмонтаж А. П. Шевелев и водитель такси Сургутского производственного объединения автотранспорта В. Н. Кондаков.

10 января 1985 года зимнюю стужу Александр Павлович ощущал сразу, как только ступил на землю Сургута, куда он взглянул мимоходом из Пыть-Яха. 10 января ушло. По

очень уж хотелось забыться, отвлечься, расслабиться.

Дела личные, дела производственные — какая разница? Их Александр Павлович решил в два счета. И вот встретившись с посторонними людьми, принял все меры к тому, чтобы в глазах новых знакомых не выглядеть, как он пояснил в суде, «прижималой».

То есть сделал все, чтобы не показаться безденежным. Впрочем, это речь А. П. Шевелева уже потом, в суде, а в тот день, 10 января, было так весело, что наши «центральный» герой Шевелев и не заметил, как наступило утро 11 января.

10 января ушло. По

понятным причинам ушли и друзья, а с ними и все наличные Шевелева. Александр Павлович от нечего делать в кармане-то пусто, двинулся по улицам города.

А между тем В. Н. Кондаков, водитель автомашины «Волга», таксист Сургутского ПОАТ, беспечно улыбаясь, весело катил на технически неисправной государственной «Волге» по улицам Сургута и ровно в 12 часов дня остановился на ул. Московской, у дома № 43, где из окон его квартиры приветливо улыбалась ему жена.

Позднее Кондаков скажет: «У нас такой порядок: мы, водители такси, всегда ездим на обеды и ужины только

на государственных, то есть на закрепленных за нами автомобилях».

Вот и 11 января Кондаков в 12 часов вышел из закрепленной за ним автомашины «Волга». А поскольку такие «пустяки», как исправный замок зажигания, противоугонные устройства, замки в дверцах и другие «мелочи» в ПОАТ применяются не на всех машинах, Кондаков двигатель не выключил, боясь, что потом не заведет.

И вот в таком состоянии, грустно урчая и фыркая, стояла на дороге поотовская «Волга». Ее водитель Владимир Николаевич Кондаков, спрятавшись с порцией борща «Северный», намеревался

присутствовать к жаркому «Кавказскому»... Но бросил случайный взгляд в окно. Такси нет.

Вот чудо, где же «Волга»? За окном ничего не изменилось. И таксист В. Н. Кондаков побежал в милицию. «Помогите», — заявил он там и посчитал, что долг свой выполнил.

Думается, читатель понимает, что странствующий Александр Павлович (помните Шевелева) не смог остаться равнодушным к такой бесхозяйственности. И точно! Увидев «Волгу», работающую, открытую и свободную (без хозяина и клиентов), сердце Шевелева возликовало: «Зачем деньги? Зачем друзья? Вот «тачка», и я — в Пыть-Яхе».

Описанные события от 11 января с. г. и привели гражданина А. П. Шевелева на скамью подсудимых.

З 1 апреля 1985 года Сургутский городской народный суд рассмотрел дело по обвинению Шевелева. Он наказан в полном соответствии с действующим законом. Но читатель, наверное, думает: а что же другие? Те, кто способствовал преступлению? Вот, к примеру, ПОАТ. Что, разве там нет службы эксплуатации и контроля? Бездействует служба безопасности движения? Нет четких графиков маршрутов движения такси, расписания обедов?

Ответы на эти вопросы волнуют не только читателей газеты, но и Сургутский городской народный суд, который направил в адрес администрации ПОАТ частное определение.

**Ф. ФИШЕР,
народный заседатель
городского народного суда.**



СВИДЕТЕЛЬСТВО ТОРЖЕСТВА РАЗУМА

Наступила середина той самой 40-й весны Победы, которую мы так долго ждали, к которой готовились. Многое уже сделано, но впереди самое главное — борьба за мир. Эта мысль определяет сегодня содержание всей работы киносети и кинопроката. Запланированные кинофестивали и тематические показы нашли сейчас, в апреле, свое конкретное выражение. Среди них — фестиваль «Такой народ непобедим». Его участниками стали жители поселков Ультягун, Русских, Когалым. Учащиеся тоже не остались в стороне. В школах № 7, 10 открылись школьные кинотеатры, на базе которых проходит фестиваль военных фильмов под девизом «Детство, опаленное войной». Учащиеся этих школ посмотрят такие картины, как «Без права на провал», «Ленинградцы — дети мои», «Приказ: перейти границу», «Особое подразделение»...

В канун майских праздников в кинотеатре «Октябрь» будут демонстрироваться новые художественные фильмы, в которых зритель не увидит батальных сцен, жестоких боев, но эти киноленты не смогут оставить равнодушными никого — ведь они о последствиях войны, дающих о себе знать даже спустя 40 лет. Прежде всего это лента «Дело настоящих мужчин» режиссера Валерия Пономарева по сценарию Аркадия Пинчука; «Песочные часы» — режиссера Сергея Бронского и сценариста Семена Фрейлиха; хроникально-документальные фильмы «Я солдат Брестской крепости», «Возвращение с войны».

Хорошей традицией стало проведение в мае Всесоюзной недели детских фильмов в кинотеатре «Октябрь». В нее мы включили всем известную и любимую ленту «Сын полка» и новый художественный фильм «Без права на провал», созданный режиссером Евгением Жигуленко по сценарию Эдуарда Водоласского на Горьковской киностудии.

Прошлый и нынешний годы принесли нам много интересных новинок кино. Богато это время премьерами. Многие сургутяне стали участниками Всесоюзной премьеры фильмов «Европейская история», «Берег».

19 АПРЕЛЯ вас, уважаемые зрители, ждет знакомство с новым художественным фильмом «Победа», снятым на киностудиях «Мосфильм» и «ДФФА» ГДР режиссером Евгением Матвеевым по сценарию Вадима Трунина. ПРЕМЬЕРА СОСТОИТСЯ В КИНОТЕАТРЕ «ОКТЯБРЬ» В 18 ЧАСОВ.

В фильме «Победа» явственно и зримо передана атмосфера тех дней, когда во дворце Цецилиенхоф в Потсдаме проходила конференция глав государств, членов антигитлеровской коалиции, так много определившая судьбы мира. Когда, благодаря мудрости и доброй воле нашей страны, победил разум.

А. СВИРИНА,
методист киносети.

УДАЧИ ВАМ! «СПОРТЛОТО»

Спортивно-числовые лотереи пользуются все большей популярностью у населения наших городов и сел. К игре «миллионов» постоянно приобщаются новые участники. И в этом нет ничего удивительного. Ведь выигрывают и любители «Спортлото», и спорт. Полувина средств, вырученных от продажи билетов, как правило, идет на оплату выигрышей, а остальные — на развитие физической культуры и спорта.

Так, за 1984 год Тюменскому областному спортивному комитету было перечислено 130 тысяч рублей. На средства «Спортлото» построены стадион в селе Сорокино, благоустроены стадион в Ишиме, строятся спортивные площадки во многих населенных пунктах. Это, так сказать, вы-

игрыш наш общий. Есть и личные. Жители области получили 12 крупных выигрышей, география которых достаточно широка. Это Тюмень и Ишим, Советский и Нижневартовск, Нефтеюганск, Надым, Лабытнанги. Кстати, выигравший подобных могло быть больше.

Однако многие любители «Спортлото» из-за собственной невнимательности допускают ошибки — забывают поставить номер тиража. Есть и так называемые опоздавшие билеты. Поэтому еще раз напоминаем о необходимости четко соблюдать сроки опускания частей «Б», «В» купленных билетов. Кстати, для каждогого

рода установлены свои последние сроки опускания билетов. Они указаны на ящиках «Спортлото».

Продажа билетов на очередной тираж в северных городах заканчивается в среду, за 18 дней до тиража, в южных городах — в четверг, за 10 дней до тиража, в Тюмени — во вторник, за 5 дней до тиража.

По просьбе играющих в этом году тиражи проводятся по воскресеньям, а не по субботам, как было раньше. Результаты тиража можно узнать во всех центральных газетах в номерах за понедельник, а в областной газете — за вторник. Еще раз напоминаем о том, что в Сургуте

теперь открылось агентство «Спортлото». По всем вопросам просим обращаться по адресу: проспект Мира, 46.

Несколько слов о лоттерии «Спринт». Сейчас не только в Тюмени, но и в Сургуте можно купить ее билеты. Известен уже и первый Сургутский выигрыш — автомобиль «Жигули». Двенадцать автомобилей, три мотоцикла, восемь крупных денежных выигрышей получили в прошлом году жители Тюмени, участвуя в «Спринте».

Желаю и вам удачи!
Н. ИВАНОВА,
инструктор Тюменского
областного отдела
«Спортлото».

Сезон закрыт

Поспорили за первенство в лыжных гонках школьники района. Этими соревнованиями, посвященными 40-летию Победы, закрывался зимний спортивный сезон.

Весна настала то и дело преподносит погодные сюрпризы. И в этот раз накануне и в день гонок дул сильный ветер со снегом. Трасса была рыхлой, трудной, и приспособиться к ней — значит приложить максимум усилий.

Дан старт. Одни за другим уходят лыжники на дистанцию. Кто же окажется победителем? Проходит не так уж много времени, и становится ясно: первое место — у Барсовской школы № 1. Капитану команды Н. Шо-

шиной вручаются Почетная грамота и переходящий кубок районного отдела народного образования.

В личном зачете победили С. Кубасов, Л. Валитова, О. Голованова, И. Иванова (п. Барсово), В. Валеев (п. Белый Яр) и А. Река из Солнечного.

Зимний сезон закрыт, но впереди напряженная тренировочная пора, ведь хорошая летняя подготовка — залог будущих успехов на лыжах.

Л. ПЕРШУКОВА,
главный судья
соревнований.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

СПРАВКИ

КИНО

«ОКТЯБРЬ»
19 апреля. «Победа» — в 15, 18, 21. «Мориц из афишной тумбы» — в 9, 11, 13.

«СТРОИТЕЛЬ»
18—19 апреля. «Желтая Роза», «Новые приключения Желтой Розы» — в 18, 21. 19-го — в 15, 18, 21.

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в объединенный комитет профсоюзов треста Сургутнефтегазремстрой — для работы в пионерском лагере, расположенному в г. Керчи Крымской обл., в период с 15 июня по 12 августа 1985 г. — шеф-повара, поваров имеющих специальное образование и опыт работы, концертмейстера, руководителей кружков:

рисования, мягкой игрушек, авиаудомодельного; врача, медсестры, кухонных рабочих. Обращаться по тел. 2-55-00, 6-68-16;

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Магазин № 45 орса пром-

ПРИГЛАШАЕМ В ДОРОГУ

Готовясь к отпуску, человек вынужден решать целый ряд вопросов: надо выбрать место отдыха, подыскать жилье, подумать о питании, позаботиться о билетах для проезда туда и обратно.

Работники Сургутского бюро путешествий и экскурсий помогут вам избавиться от всех этих хлопот. Вы выбираете маршрут и приобретаете путевку, а проезд к месту отдыха, питание, проживание, экскурсионное обслуживание — все это входит в стоимость путевки.

С 21 апреля в течение 20 дней сургутяне могут отдохнуть на побережье Черного моря и в Новороссийске. Туристы совершают автобусные экскурсии в города

товаров проводит с 18 по 21 апреля выставку-продажу косметических товаров различного назначения.

Добро пожаловать!

Наш адрес: ул. Островского, 22, проезд авт. № 2, 7 до ост. «Проспект Мира».

Газета выходит ежедневно кроме воскресенья и понедельника.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 греста Газомонтажавтоматика), ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 6-69-02, зам. редактора, отдел писем — 6-60-38, ответственный секретарь, отдел промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни, строительства, нефти, газа и геологии — 6-67-57, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия — 2-52-08.

Сургутская городская типография управления издательства, полиграфии и вымпелной промышленности Тюменского облисполкома. Заказ № 3719.

Тираж 34.780